

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Колесниковой Олеси Петровны* «ЭНАНТИОСЕМИЯ СИНТАКСИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ (на материале немецкого языка)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка  
Майкоп, 2022

Рецензируемый автореферат диссертации Колесниковой О. П. представляет собой краткое изложение чрезвычайно актуального для современного языкознания исследования: проблемы семантики на материале немецкого языка вообще и семантики предложения в частности не часто становятся предметом рассмотрения исследователей, хотя за последние десятилетия накопилось много проблем, требующих решения, так как их результаты незамедлительно найдут применение в теории и практике перевода, лексикографии и преподавании немецкого языка (как иностранного).

Автореферат представляет весьма солидную методологическую базу исследования, в основе которой как классические труды, так и работы последних лет отечественных и зарубежных лингвистов. Уделяя достаточно внимания терминологическому аппарату собственного исследования, дифференцируя при необходимости различные взгляды и подходы, автор создает свой инструментарий, с помощью которого анализирует чрезвычайно обширный эмпирический материал, созданный с использованием современных авторитетных корпусных ресурсов

Отдельно следует отметить, что большое количество языковых примеров в тексте автореферата не затрудняет восприятие основной концепции изложения (что иногда бывает в работах подобного формата), так как приведенные примеры снабжены уместными комментариями и переводом, а также грамотно структурированы.

Текст автореферата отражает основные результаты исследования, дает однозначное представление о цели, задачах, объекте и предмете рассмотрения, а также о структуре работы и содержании отдельных ее частей. Научная новизна, теоретическая значимость и практическая ценность, заявленные в автореферате,

не оставляют сомнений после знакомства с представленным в тексте основным содержанием работы.

Весьма весомыми представляются нам публикации автора по материалам исследования (всего 12, 4 из них – в журналах, рекомендованных ВАК РФ), а также проведенная апробация промежуточных результатов, в том числе и на международных конференциях.

Язык автореферата позволяет судить об авторе как о состоявшемся зрелом исследователе, не только совершенно владеющем предметом рассмотрения, но и исследовательской культурой, в том числе, культурой научной речи.

Таким образом, проведенный нами анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Колесниковой О. П. является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, которая представляет собой исследование актуальной проблемы, характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью и отвечает требованиям п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — теория языка.

кандидат филологических наук (10.02.04 – германские языки)  
доцент, доцент кафедры лексикологии и стилистики немецкого языка  
факультета немецкого языка ФГБОУ ВО МГЛУ

  
Е. Н. Цветаева

23.05.2022

ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет»  
119034, Москва, ул. Остоженка, д. 38  
+7(499)2453916  
elenatsvetaeva@yandex.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ВО МГЛУ

